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Salvador-BA, 23 de setembro de 2021.

Ata da 7ª reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante do CECA da UFBA

Data : 16 de setembro de 2021
Local : https://conferenciaweb.rnp.br/spaces/membros-cceca
Horário : 14h00min às 16h00min

Pontos de pauta (ordem do dia).

Informes
Calendário para reuniões do NDE
Competências e associações com componentes curriculares
Integralização das atividades de extensão (10 % da carga horária total)
Escrita do projeto pedagógico
O que ocorrer

A sessão ordinária foi iniciada sob a presidência do Prof. Daniel Diniz Santana, contando com o número legal de representantes da sessão,
cujos presentes assinam a presente ata, passando à apreciação dos pontos de pauta como segue.

Sobre o primeiro ponto, procedeu-se os seguintes informes:

Os prazos para implementação do projeto pedagógico contemplando as novas DCN´s para os cursos de engenharia, além da carga
horária de extensão, são:

Prazo para atendimento das Diretrizes Curriculares Nacionais do Curso de Graduação em Engenharia - Resolução CNE/CES
n 2 de 24 de Abril de 2019: 26/04/2023 (previsto na Resolução CNE/CES n 1 de 29 de dezembro de 2020)
Prazo limite para implementação dos 10% de extensão: 19/12/2022

No segundo ponto, foi discutido que o NDE terá reuniões quinzenais às quintas-feiras de 15h às 17h, nos dias: 23/09, 07/10, 21/10, 04/11,
18/11, 2/12, etc. Em função do desenvolvimento dos trabalhos, este calendário poderá ser alterado.

No terceiro ponto, para permitir uma discussão mais eficiente, ficou acordado que os membros do NDE devem discutir em suas unidades
como as componentes curriculares atendem às competências do curso, conforme detalhado abaixo:

Henrique B da Costa - Matemática
Tiago Trindade - Elétrica
Daniel e Márcio - Controle
João Thiago - Produção
Membro a ser convidado - Computação
Membro a ser convidado - Física

As discussões sobre as competências serão retomadas na próxima reunião do NDE, em 23/09.

No quarto ponto, os membros debateram sobre formas para operacionalizar o cumprimento da carga horária de extensão. O prof. Márcio
Martins sugeriu que esta carga horária seja estruturada de forma institucional pela Escola Politécnica, de forma a estabelecer soluções
adequadas e similares para os cursos, sendo uma ação mais "efetiva". O prof. João Thiago exemplificou que nas discussões para o curso de
engenharia de produção, foi sugerido a criação de eventos sob responsabilidade do Colegiado para atender a carga horária de extensão não
cumprida nas disciplinas. Foi ressaltado que ao incorporar ações extensionistas em componentes curriculares, o cumprimento das ações
poderá ser função do perfil do docente ministrando a componente à época. Assim, as seguintes sugestões foram realizadas:

Criação de um núcleo para parametrizar a extensão para todos os cursos de engenharia da Escola Politécnica.
No Projeto Pedagógico, as atividades de extensão serão integralizadas "fora das componentes curriculares". Foi ressaltado que as
disciplinas de caráter extensionista (projetos integradores) podem não ser atendidas pelos perfis dos professores e dificultar a oferta



desta componente. Assim, a integralização deve ser similar a atividades complementares. Uma Resolução deve ser criada para
atender a este tópico associado.
A discussão sobre a operacionalização da extensão e sua integralização deve ser trabalhada a nível da Escola Politécnica. O prof.
Daniel Santana ficou responsável por tratar desta questão.

No quinto ponto, foi apresentado o desenvolvimento atual do projeto pedagógico do curso. Foi discutido que este tópico será tratado de
forma mais detalhada nas próximas reuniões do NDE.

No sexto ponto, em o que ocorrer, foram discutidos os tópicos:

Foi identificada a necessidade de convidar membros para representar as unidades de física e computação.
Os membros do NDE devem ser convidados para a pasta compartilhada do OneDrive com os arquivos da reforma curricular.
O Colegiado deve definir uma portaria para definir a comissão da reforma curricular, i.e. os membros do NDE.

Não havendo mais nada a tratar, a sessão foi encerrada, lavrando-se a presente ata por mim, Prof. Daniel Diniz Santana, que após lida e
aprovada por todos os presentes, obteve as suas respectivas assinaturas.
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